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8ο Δημοτικό Σχολείο Ζωγράφου 

Email: mail@8dim-zograf.att.sch.gr 

Ιστοσελίδα: https://www.8dimotiko-zografou.gr/  

 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Σχ. Έτος 2024-2025 

1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
Για όλους τους μαθητές/τριες  η ώρα προσέλευσης στο σχολείο είναι 8.00-8.15 π.μ. 

αποκλειστικά από την είσοδο της οδού Ιοκάστης 30-32. 

Η πόρτα του σχολείου θα ανοίγει στις 8.00 π.μ. και θα κλείνει στις 8.15 π.μ. 

Η καθυστερημένη προσέλευση του/της μαθητή/τριας προκαλεί αναστάτωση κυρίως 

στο παιδί , αλλά και στη ροή του μαθήματος. 

Όλοι οι μαθητές/τριες συγκεντρώνονται το πρωί στο προαύλιο. ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ. 

Αν υπάρξει αργοπορία κατά την προσέλευση πρέπει να ενημερωθεί το σχολείο. 

 

2. ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
Α. Όσοι μαθητές/τριες  δεν μένουν στο ολοήμερο αποχωρούν στις 1.15 μ.μ. ως 

ακολούθως: 

Α & Στ τάξη :     από την πόρτα της οδού Ιοκάστης 

Β,Γ,Δ, Ε τάξεις:  από την πόρτα της αυλής στον πεζόδρομο. 

Τα αδέλφια των μαθητών/τριών της Α τάξης που φοιτούν σε μεγαλύτερες τάξεις 

αποχωρούν επίσης από την πόρτα της οδού Ιοκάστης για διευκόλυνση στην 

παραλαβή τους. 

Οι πόρτες θα κλείνουν ακριβώς 1.30 μ.μ.  

Παρακαλούμε θερμά να βρίσκεστε έγκαιρα για την παραλαβή των παιδιών σας 

(αγχώνονται και ανησυχούν), αλλά και να μην συνωστίζεστε στις εξόδους οπότε και 

δυσχεραίνεται η αποχώρηση. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί οργανώνουν την 

αποχώρηση των παιδιών.  

Για οποιαδήποτε αλλαγή οφείλετε να ενημερώσετε το σχολείο και όχι μόνο το παιδί 

σας. 

Όσοι μαθητές/τριες θα αποχωρούν μόνοι/ες τους θα πρέπει να έχει δηλωθεί στο 

σχετικό έντυπο που θα δοθεί την πρώτη μέρα λειτουργίας του σχολικού 

προγράμματος. 
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3. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 

Α. Οι εγγεγραμμένοι μαθητές/τριες στο πρόγραμμα του ολοημέρου συμμετέχουν 

όλες τις ημέρες της εβδομάδας , εντάσσονται σε συγκεκριμένο τμήμα και 

ακολουθούν το πρόγραμμά τους. Δεν προβλέπεται εκ περιτροπής ή μερική φοίτηση.  

Β. Το πρόγραμμα του ολοημέρου: 

ΩΡΑΡΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

1.15- 1.20 Μετακίνηση μαθητών/τριών στις αίθουσες ολοημέρου  

1.20- 2.00 Ώρα σίτισης  

2.00- 2.15 διάλειμμα  

2.15-3.00 1η ώρα 1η αποχώρηση 

3.00-  3.10 διάλειμμα  

3.10 – 4.00 2η ώρα 2η αποχώρηση 

 

Η αποχώρηση γίνεται για όλους τους μαθητές/τριες από την πόρτα της αυλής στον 

πεζόδρομο.( Μόνο όταν βρέχει, η αποχώρηση του ολοημέρου θα γίνεται από την 

έξοδο της οδού Ιοκάστης). 

Παρακαλούμε να είστε ακριβώς  στην ώρα σας για την παραλαβή των παιδιών σας. 

Γ. ΣΙΤΙΣΗ  

 Το φαγητό μπορεί να τοποθετείται σε πλαστικό δοχείο ειδικό για φούρνο 

μικροκυμάτων ή σε μεταλλικό δοχείο αν θέλετε να ζεσταίνεται σε κανονικό 

φούρνο κουζίνας. 

 Οπωσδήποτε θα είναι γραμμένο το όνομα του παιδιού και η τάξη σε εμφανές 

σημείο.  

 Στην αίθουσα σίτισης υπάρχει ψυγείο για να τοποθετείται το φαγητό, όχι το 

τσαντάκι. Υπάρχει ειδικό ράφι για τα τσαντάκια. 

 Φροντίστε να υπάρχουν στο τσαντάκι του φαγητού και τα συνοδά αντικείμενα 

όπως πιρούνι ή κουτάλι, πετσέτα φαγητού ή χαρτοπετσέτες, ψωμάκι, ή και 

μια μικρή σαλατούλα! Η ποσότητα του φαγητού να είναι ανάλογη της ηλικίας 

και της συνηθισμένης όρεξης του παιδιού.  

 Δεν είναι υποχρεωτικό να έχουν όλα τα παιδιά φαγητό μαζί τους, μπορεί να 

έχουν κάποιο έξτρα κολατσιό και να φάνε κανονικά στο σπίτι.  Φροντίστε 

ιδιαιτέρως την ποιότητα και το είδος του κολατσιού. Αποφεύγετε να δίνετε 

συσκευασμένα σνακ (τύπου πατατάκια κ.λ.π.) ή αναψυκτικά. 

 ΤΟ ΚΥΛΙΚΕΙΟ θα λειτουργεί έως τις 2.00 μ.μ. οπότε μπορεί κάποιο παιδί να 

προμηθευτεί από εκεί το κολατσιό του.  

 Κατά τη διάρκεια της σίτισης υπάρχει εποπτεία από εκπαιδευτικό.  

 Επισημαίνουμε την σημασία της καθαριότητας σε όλα τα σκεύη, αλλά και τα 

τσαντάκια του φαγητού.  
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4. ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 
Α. ΦΟΙΤΗΣΗ & ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Η φοίτηση των μαθητών/τριών είναι υποχρεωτική. Οι συχνές απουσίες 

διακόπτουν την ομαλή ροή της μάθησης και της κοινωνικής ένταξης του παιδιού στη 

σχολική ζωή.  

ΟΛΕΣ οι απουσίες πρέπει να δικαιολογούνται. Ο/Η  μαθητής/τρια επιστρέφει 

στο σχολείο με συμπληρωμένο το σχετικό έντυπο δικαιολόγησης των απουσιών. Το 

σχετικό έντυπο θα το παραλάβετε από το σχολείο ή θα το κατεβάσετε από την 

ιστοσελίδα του σχολείου.  

Β. ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

 Φροντίστε σχολαστικά και με επιμέλεια τα θέματα καθαριότητας του 

σώματος, της κεφαλής, των ρούχων και των αντικειμένων που φέρουν 

καθημερινά τα παιδιά μαζί τους.  

 Μιλήστε στα παιδιά για την ορθή χρήση της τουαλέτας και τους κανόνες 

υγιεινής που πρέπει να τηρούνται. (πλύσιμο χεριών, καζανάκι…) Να μην 

χύνουν κάτω το σαπούνι ή να πετούν σκόπιμα νερά ή χαρτιά διότι υπάρχει 

σοβαρός κίνδυνος ατυχήματος. Οι τουαλέτες καθαρίζονται μετά από κάθε 

διάλειμμα από το προσωπικό καθαριότητας του σχολείου. 

 Στην τσάντα τους πρέπει να έχουν οπωσδήποτε χαρτομάντιλα και κάποιο 

είδος αντισηπτικού (σε υγρή μορφή ή σε μαντιλάκια). 

 Φροντίστε οπωσδήποτε το θέμα του ύπνου των παιδιών σας.  

 

Γ. ΤΣΑΝΤΑ & ΣΧΟΛΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ 

 Η τσάντα πρέπει να είναι καθαρή. Συνιστούμε ιδιαίτερα για τους μικρούς 

μαθητές η σχολική τσάντα που θα αγοράσετε να είναι ελαφριά, ώστε να 

μειωθεί το βάρος. 

 Τοποθετούνται βιβλία και τετράδια σύμφωνα με το πρόγραμμα της ημέρας. 

Πολλές φορές «τυχαία» ή «σκόπιμα» απουσιάζουν βιβλία ή τετράδια ή άλλες 

εργασίες 

 Τα βιβλία και τα τετράδια πρέπει να διατηρούνται καθαρά και να 

τοποθετούνται με σειρά και τάξη μέσα στην τσάντα.  

 Η εποπτεία των γονέων είναι απαραίτητη ώστε το παιδί να εκπαιδευτεί στην 

οργάνωση των αντικειμένων του. Παρακαλούμε φροντίστε να μην φέρνουν 

τα παιδιά στο σχολείο παιχνίδια ή άλλα αντικείμενα.  

 Η κατοχή κινητών τηλεφώνων και η χρήση τους έχουν ως ακολούθως (σχ. Αρ. 

Πρωτ.: Φ7/99724/Δ1/4-9-2024 εγκύκλιος ΥΠΑΙΘΑ): «9. Χρήση κινητών τηλεφώνων 

και ηλεκτρονικών συσκευών Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν 

εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και υπαίθριων χώρων κινητό τηλέφωνο ή άλλη 

ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για 

συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση. Στην παραπάνω απαγόρευση 

δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων 
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συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης. Ο 

μαθητής/τρια μπορεί να έχει το κινητό τηλέφωνο εκτός λειτουργίας και μέσα στην 

τσάντα του προκειμένου να το χρησιμοποιήσει μετά το πέρας των μαθημάτων. Στην 

περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, η 

συσκευή παραδίδεται στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφεται μετά το πέρας των 

μαθημάτων και ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες.» 

 Τα σχολικά αντικείμενα πρέπει να είναι απλά και λειτουργικά και όχι σε 

παιγνιώδη μορφή. Φροντίστε να έχουν καθημερινά στην κασετίνα τους 2 

μολύβια, χάρακα, γόμα και ξύστρα σε βαρελάκι.  

 Το κολατσιό να είναι τυλιγμένο έτσι ώστε να μην υπάρχουν «διαρροές» και 

λερώνονται  η τσάντα και τα βιβλία. 

Δ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 

Η ενημέρωση για την επίδοση των μαθητών/τριών πραγματοποιείται την πρώτη 

Τετάρτη κάθε μήνα από 1.15 μ.μ. έως 2.00 μ.μ. ( Για την πρώτη ενημέρωση- γνωριμία 

με τους εκπαιδευτικούς θα ειδοποιηθείτε εγκαίρως) 

Για έκτακτες περιπτώσεις επικοινωνήστε τηλεφωνικά με τη διεύθυνση του σχολείου  

Ε. ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ 

 Οι σχολικές εργασίες είναι υποχρεωτικές για όλα τα μαθήματα.   

 Ο σεβασμός στον άλλον, στον μικρό ή στον μεγάλο, αδιαπραγμάτευτος 

 Η βωμολοχία απαγορεύεται 

 Η βία κατακριτέα, αδικαιολόγητη και ανεπίτρεπτη.  

 Οι κανόνες και η τήρησή τους είναι ο κορμός της σχολικής ζωής.  

 Στο διάλειμμα κατεβαίνουν όλοι οι μαθητές στην αυλή. 

 Δεν επιτρέπεται να φεύγει μαθητής μόνος του ενδιάμεσα. Φροντίστε για την 

συνοδεία του. 

Η ιστοσελίδα του σχολείου ενημερώνεται τακτικά. https://www.8dimotiko-

zografou.gr/  

Φροντίστε να μην τηλεφωνείτε για ασήμαντα θέματα ή αυτά που έχουμε ήδη 

ανακοινώσει στην ιστοσελίδα. Οι περισσότερες ενημερώσεις επίσης θα σας 

αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

Η σχολική ζωή είναι γεμάτη από περιπέτειες, προκλήσεις, ενδιαφέροντα, 

χαρές και λύπες. Το παιδί καλείται να γίνει μέρος και μέλος της σχολικής κοινότητας, 

να ανακαλύψει τον εαυτό του, να δοκιμάσει και να αναπτύξει όλες τις δυνάμεις του, 

πνευματικές και κοινωνικές. 

Καλωσορίζουμε τα πρωτάκια μας.  
Καλωσορίζουμε τους παλιούς!  
Καλωσορίζουμε τους δασκάλους.  
Μια ακόμη σχολικά χρονιά αρχίζει.  

Με το καλό και με την ευχή μας! 
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